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Ieinteresētā piegādātāja jautājumi un komisijas sniegtās atbildes 
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Valsts ieņēmumu dienesta (turpmāk – VID) ar 2024.gada 12.janvāra 

rīkojumu Nr.12/f izveidotā pastāvīgā iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija) ir 

saņēmusi un izskatījusi ieinteresētā piegādātāja jautājumus par iepirkuma  

“Dabasgāzes piegāde Piekrastes ielā 32, Daugavpilī”, iepirkuma identifikācijas Nr. 

FM VID 2024/112 (turpmāk – Iepirkums), nolikumu. 

 

1. jautājums  

        “Saskaņā ar enerģētikas nozares speciālo regulējumu (Enerģētikas likuma 

45.panta pirmās daļas 2.punkts, Ministru kabineta 07.02.2017. noteikumu Nr. 78 

"Dabasgāzes tirdzniecības un lietošanas noteikumi" (turpmāk – MK Noteikumi) 

35., 78. punkti) par dabasgāzes piegādi līdz lietotājam un tās nepārtrauktību ir 

atbildīgs sadales sistēmas operators nevis tirgotājs. Līdz ar to piegādātājs lūdz 

svītrot līguma projekta 1.2. punktā vārdu "nepārtrauktu". Saskaņā ar MK 

noteikumu 80.punktu sadales sistēmas operators ir atbildīgs par piegādājamās 

dabasgāzes kvalitātes parametru atbilstības kontroli, līdz ar to " lūdz svītrot līguma 

projekta 1.2. punkta vārdus "atbilstoši Līguma 1.pielikumā noteiktajiem 

dabasgāzes kvalitātes parametriem" un svītrot līguma projekta 5.2.9. 

apakšpunktu.” 

 

1. atbilde 

       Komisija vērš uzmanību, ka līguma projekta 1.1.apakšpunkts nosaka sekojošu 

līguma priekšmetu – “Tirgotājs saskaņā Ministru kabineta 2017.gada 7.februāra 

noteikumiem Nr.78 “Dabasgāzes tirdzniecības un lietošanas noteikumi” un 

Līguma noteikumiem nodrošina dabasgāzes iegādi Lietotājam, kas ietver 

dabasgāzes pārdošanu Lietotājam, dabasgāzes sadales sistēmas un dabas gāzes 

pārvades sistēmas pakalpojumus, rēķinu izrakstīšanu, maksājumu iekasēšanu un 

apstrādi, kā arī citas darbības, kas saistītas ar dabasgāzes tirdzniecību (turpmāk 

viss kopā – Pakalpojums)”. Līdz ar ko Komisija skaidro, ka Pasūtītājam 



nepieciešams ne tikai nodrošināt nepārtrauktu dabasgāzes piegādi, bet arī 

nepārtrauktu ar dabasgāzes piegādes saistītu jautājumu risināšanu, par kuru izpildi 

saskaņā ar līguma nosacījumiem ir tieši atbildīgs Tirgotājs. 

Bez tam Komisija skaidro, ka saskaņā ar Ministru kabineta 2017.gada 

7.februāra noteikumu Nr.78 “Dabasgāzes tirdzniecības un lietošanas noteikumi” 

35.punkta nosacījumiem “Dabasgāzes piegādi lietotājam līdz lietotāja dabasgāzes 

apgādes sistēmas piederības robežai veic sadales sistēmas operators, pamatojoties 

uz sadales sistēmas pakalpojuma līgumu, kurš noslēgts ar dabasgāzes tirgotāju”, 

līdz ar ko Tirgotāja kompetencē ir tāda sadales sistēmas pakalpojuma līguma 

noslēgšana, kas nodrošina minētā iepirkuma priekšmeta pilnīgu izpildi. 

Tādejādi Komisijas skatījumā nav pamata veikt grozījumus minētajos 

līguma projekta apakšpunktos.                             

 
2.jautājums 

“Lūgums aizstāt līguma projekta 2.2. punktā vārdu "iegāde" ar "piegāde".” 

 

2.atbilde 

Komisija skaidro, ka atbilstoši iepriekšējā atbildē norādītajam līguma 

priekšmets, kas noteikts Pretendenta piedāvājuma 1.punkta “Tehniskais 

piedāvājums” 1.1.apakšpunktā un līguma projekta 1.1.apakšpunktā ir ne tikai 

dabasgāzes piegāde, bet arī ar piegādes nodrošināšanu saistītu jautājumu 

risināšana, piem., norēķinu veikšana ar sadales sistēmas operatoru, līdz ar ko 

termins “iegāde” pilnīgāk un precīzāk attēlo līguma priekšmetu un nav 

nepieciešamības to grozīt.     

 

3.jautājums 

“Attiecībā uz līguma projekta 3.6 punktu, piegādātājs lūdz rast iespēju 

Pasūtītājam pašam iepazīties ar šo indeksu atbilstošajā mājas lapā, kurā informācija 

tiek ievietota iepriekšējā mēneša pēdējā dienā. Šāds risinājums ir efektīvāks, jo 

Pasūtītājs var iegūt informāciju, kad viņam tā nepieciešama. Līdz ar to piegādātājs 

lūdz svītrot līguma projekta 3.6 punktu.” 

 

3.atbilde 

Komisija informē, ka līguma projekta 3.6.apakšpunktā tirgotājam ir uzlikts 

pienākums katra mēneša pirmajā darba dienā iesniegt lietotājam informāciju par 

mēneša TTFfm cenu indeksu, kas tiek publicēts pirms piegādes mēneša pēdējā 

tirdzniecības darba dienā Starpkontinentālās biržas (ICE – Intercontinental 

Exchange) metodoloģijai tīmekļa vietnē https://www.ice.com/report/282 “TTF 

NATURAL GAS INDEX (TTFI)” vai “Argus European Natural Gas” pārskatā, 

nosūtot to uz Lietotāja e-pasta adresi: vid@vid.gov.lv, līdz ar ko Komisija skaidro, 

ka tieši tirgotājam ir pienākums iegūt informāciju par cenu indeksu atbilstošajā 

tīmekļa vietnē un nav pamata līguma projekta 3.6.apakšpunkta svītrošanai.”   

 

https://www.ice.com/report/282
mailto:vid@vid.gov.lv


4.jautājums 

piegādātājs lūdz veikt labojumu līguma projekta 6.7.punktā, vārdu "zaudējumi" 

aizstājot ar vārdiem "tiešie zaudējumi".” 

 

4.atbilde 

Komisija skaidro, ka saskaņā ar Civillikuma 1774. un 1775.pantu nav 

jāatlīdzina tikai nejauši zaudējumi, bet tieši un netieši zaudējumi ir atlīdzināmi, līdz 

ar ko ir atbilstošs līguma 6.7.apakšpunkta regulējums un tā izmaiņām Komisijas 

ieskatā nav pamata.   

 

5.jautājums 

Ņemot vērā samērīgumu Lietotāja pienākumu izpildē un apstākli, ka līguma 

projekta 4.5.punktā noteikts, ka rēķina apmaksas termiņš ir 30 (trīsdesmit) dienas, 

tad piegādātājs aicina izteikt līguma projekta 8.6.1. apakšpunktu izteikt šādā 

redakcijā:  

 

"Lietotājs ir kavējis ikmēneša maksājumu par vismaz 5 (piecām) dienām, un 

šāda saistību neizpilde turpinās 10 (desmit) dienas pēc tam, kad Tirgotājs par to ir 

rakstiski brīdinājis Lietotāju."” 

 

5.atbilde 

Komisijas ieskatā līguma projekta 8.6.1.apakšpunktā noteiktais līguma 

pirmstermiņa izbeigšanas termiņš ir samērīgs un nav pamata tā grozīšanai. 

 

 


